                                                                                                                            УТВЕРЖДАЮ
                                                                          Начальник отдела МВД России 

                                                                                         по Арскому  району

                                                                                         полковник полиции

                                                                                                                  А.Р.Багавиев.

                                                                                        «          »         января   2016 года
Протокол собрания граждан Ташкичинского СП  в доме культуры  с. Ашитбаш Арского района РТ.

             «_10.00_»  часов



« 25 »января 2016 года

            Председательствовал: начальник ОУУП и ПДН  отдела МВД России по Арскому району

                   капитан  полиции  Ф.Ф. Гайнетдинов.

Приняли участие:

- глава Ташкичинского СП  Файзуллин Ф.Х.
-  директор ООО СХП  «Марджани» Миначетдинов М.К.
- старший участковый уполномоченный полиции отдела МВД России по Арскому району  подполковник  полиции  Рахматуллин Р.Г.;

- жители Ташкичинского СП в количестве 61 человек.

Повестка: 

1. Отчет старшего участкового уполномоченного полиции Рахматуллина Р.Г. перед жителями Ташкичинского СП .

Ход собрания:

    1. Вступительное слово начальника ОУУП и ПДН  отдела МВД России по Арскому району Ф.Ф. Гайнетдинова. 
         2. По первому вопросу выступил старший участковый уполномоченный полиции Рахматуллин Р.Г.

             Текст доклада:

     Многие из Вас меня знают, а для тех, кто не успел познакомиться,  представлюсь: меня зовут Рахматуллин Раиль Гайнанович, подполковник полиции, я ВАШ участковый уполномоченный полиции. На должности участкового я работаю с  1991 года, данный  административный  участок обслуживаю также с 1991 года.

В начале, я хочу  довести до Вас оперативную обстановку за  2015 год как по району, так и по своему административному  участку. В среднем по району в сутки  регистрируется более 14 сообщений, из них в среднем в сутки приходится по одному преступлению. Наибольшую часть из них составляют кражи.  При этом раскрываемость преступлений составляет 75,3 процентов.

По итогам 2015 года на территории нашего района зарегистрировано 311 преступлений, что на 54 % больше, чем за АППГ.

Рост:

краж - на 41,0%, с 83 до 117 (по РТ +16,8%);

краж из складов, баз, магазинов и других торговых точек - на 75,0%, с 4 до 7 (по РТ +8,0%);

краж из квартир - на 12,5%, с 8 до 9 (по РТ -3,0%);

краж АМТ - на 100,0% (в 2 раза), с 1 до 2 (по РТ -8,9%);

грабежей - на 150,0% (в 2,5 раза), с 2 до 5 (по РТ -1,3%);

9%).

Снижение:

убийств - на 40,0%, с 5 до 3 (по РТ -7,9%);

изнасилований - на 100,0%, с 1 до 0 (по РТ +164,3%);

На территории обслуживаемого административного  участка совершено  6 преступлений в  том числе:  3 кражи, 1 угон автотранспорта, 1 угроза убийством, 1 нанесение побоев и т.д. 

В своем выступлении  я  хочу  остановиться на ряде  актуальных проблем и одна из них это - экстремизм. Существование данной угрозы её развитие в мировом масштабе в  последние годы вы все чаще можете наблюдать в сюжетах  средств  массовой информации. 

К сожалению,  идеи  приверженцев радикальных религиозных течений, нашли приверженцев и в нашей многоконфессиональной республике.  При этом  последователи данных радикальных религиозных направлений не ограничиваются лишь  распространением своих идей среди населения, а  переходят к физическому уничтожению неугодных и тех, кто не разделяет их мировоззрение. 

Чему  свидетельствуют события последних лет таких как покушение на руководителей Духовного управления мусульман республики, подготовка террористических актов в Нижнекамском и Алексеевском районах, поджоги храмов в Бугульминском, Лениногорском, Чистопольском, Мамадышском, Новошешминском и Рыбно-Слободском районах. 

Я же,  в свою очередь, прошу Вас  внести свой  вклад в сохранение стабильности и не допустить распространения межрелигиозной розни в нашей республике. Ставить меня в известность о лицах распространяющих идеи религиозного превосходства, подозрительных лицах снимающих квартиры и проживающих в  нежилых помещениях.

Между тем, усиление технической  укрепленности  жилых домов это и профилактика квартирных краж, так как в большинстве случаев совершению преступлений способствует слабая техническая укрепленность входов  домов. 

Серьезной мерой по защите своего жилища является установка в квартире охранной сигнализации с выводом на пульт централизованной охраны. 
Также  я хочу  обратить внимание присутствующих на обеспечение сохранности  автотранспорта и имущества находящегося в нем. Настоятельно советую владельцам автотранспорта не оставлять свои автомашины без присмотра, особенно в ночное вре​мя.  гаражи. Уходя, запирайте двери, закрывайте окна, не оставляйте в салоне, особен​но на виду ценные вещи и документы. 

Одним из факторов, оказывающих влияние на состояние оперативной обстановки, по-прежнему являются наркомания и пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, остается на высоком уровне. Для своевременного пресечения данных противоправных деяний прошу  вас ставить меня в известность о наличии квартир или иных помещений,  где периодически собираются посторонние лица. 

Не менее актуальным на сегодняшний день остается вопрос правонарушений совершаемых в бытовой сфере. Основной причиной данных преступлений в своем большинстве являются внутрисемейные конфликты на почве злоупотребления спиртными напитками. Только своевременно принятые к «семейным дебоширам» профилактические меры помогут предотвратить совершение ими тяжких и особо тяжких преступлений. 

Еще одной важной проблемой, мешающей спокойной жизни граждан, является мошенничество. В качестве жертв аферисты всё чаще выбирают самые незащищённые слои населения: пенсионеров, инвалидов,  детей. Существуют десятки видов мошенничества. Мошенники могут к Вам прийти под видом социальных и медицинских  работников, сотрудников газовой  службы. Некоторые чтоб завладеть доверием граждан, в основном пожилых людей, могут предлагать дешевые товары, лекарства, даже материальную помощь. А последние годы, в связи с бурным развитием сотовой связи активизировалась деятельность различного вида мошенников, использующих данные возможности. 
В последнее время немалое распространение получило также мошенничество с использованием сети-Интернет, активизировались группы, совершающие мошеннические действия от имени сотрудников «правоохранительных органов», которые, посредством телефонных звонков гражданам и сообщения о том, что их родственники попали в дорожно-транспортные и иные происшествия, вымогают с них денежные средства якобы за «решение вопроса об отказе в возбуждении уголовного дела».

В ряде случаев мошенники представляются ведущим радиостанции или какой-либо известной программы и сообщают о выигрыше приза, для его получения необходимо оплатить налог на выигрыш, перечислив  определенную сумму на указанный ими счёт.

Один из «популярных» видов мошенничества является обман  с вестью, о том, что близкие попали в ДТП или задержаны полицией. Для их положительного решения  вопроса мошенники требуют перечислить денежные средства, как правило, указываются  номера  сотовых телефонов или просто передать деньги курьеру, который  прибудет  по месту жительства.

Для достоверности иногда сообщается некоторая информация с фактами и именами, которая соответствует реальности и снимет Ваши подозрения об обмане.
В последнее время мошенники стали обманывать граждан, направляя сообщения о том, что у них якобы заблокирована или же идет замена пин-кода платежной  карты, предлагая произвести манипуляции под их диктовку по её разблокированию. В последующем при выполнении их указаний со счетов пропадают деньги. 

Вот лишь общие рекомендации по предупреждению таких преступлений:
- не впадайте в панику, не торопитесь собирать деньги; 

- постарайтесь любым способом связаться с близкими, о которых идет речь; 

- незамедлительно обратитесь в правоохранительные органы.

- никогда не передавайте деньги незнакомым Вам людям; 

- никогда не пополняйте счета неизвестных Вам абонентов; 

- не доверяйте сообщениям о выигрыше в конкурсах или лотереях, в которых вы не участвовали; 

- обязательно проверяйте информацию о выигрыше со стационарного телефона или на официальном сайте компании; 

- никогда не пересылайте деньги по почте на незнакомые Вам адреса и счета. 

- не следует доверяться случайным знакомым. Тем более рассказывать об имеющихся накоплениях. Эта информация может быть использована против Вас. 

Еще один болезненный вопрос, который  считаю необходимым затронуть в своем выступлении, это соблюдение нарушение тишины и покоя в ночное время. Почти у каждого жителя   найдется свой пример, когда покой им только снится. В 2010 году в нашей  республике принят закон «О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время». Этот документ стал правовой базой для разрешения многих бытовых ситуаций. Согласно этому закону, в ночное время «тихий час» установлен в период времени с 22.00 часов до 6.00 часов в рабочие дни, а в выходные и нерабочие праздничные дни - с 22.00 часов до 9.00 часов.

Нарушением тишины в ночное время  считается: 

- использование телевизоров, радиоприемников, магнитофонов и других звуковоспроизводящих устройств, а также устройств звукоусиления, в том числе установленных на транспортных средствах, - использование пиротехнических средств, повлекшее нарушение покоя граждан и тишины в ночное время;- игра на музыкальных инструментах, крики, свист, пение, а также иные действия, сопровождающиеся звуками, повлекшие нарушение покоя граждан и тишины в ночное время;- производство ремонтных, строительных, погрузочно-разгрузочных работ, повлекшее нарушение покоя граждан и тишины в ночное время. Лица, виновные в нарушении положений настоящего Закона, несут ответственность в соответствии со ст. 3.8 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях (нарушение покоя граждан и тишины в ночное время). Нарушение покоя граждан и тишины в ночное время влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан, должностных или юридических лиц. 

На граждан помимо предупреждения, может быть наложен штраф в размере от 500 до 1 тыс. рублей. Для должностных и юридических лиц сумма штрафа составляет от 5 до 50 тыс. рублей. За те же действия, совершенные повторно в течение года, накладывается административный штраф: на граждан – в размере от  1,5 до 2 тыс. рублей, а на должностных и юридических лиц  – от 15 до  70 тыс. рублей.

Силами только лишь одной  полиции без поддержки со стороны граждан  успешная борьба с  преступностью и правонарушениями невозможна, и здесь нам с вами нужно объединить усилия.  Один из путей обеспечения общественного порядка в микрорайоне является активное привлечение к данной работе членов народной дружины. Соответствующая  нормативная  база имеется  в соответствии с Федеральным законом от 2 апреля 2014 года №44-ФЗ «Об участии граждан в  охране общественного порядка» в нашей республике  принят Закон Республики Татарстан от 16 января 2015 года №4-ЗРТ «Об участии граждан в охране общественного порядка в  Республике Татарстан».  
Наша общая боль - преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожит тот факт, что ослабевает контроль за своими детьми со стороны родителей. Сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних регулярно проводят рейды на улицах нашего района по пресечению правонарушений со стороны несовершеннолетних, выявлению подростков, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Такие несовершеннолетние ставятся на учет в Отделе полиции и таких у нас по району 22 человека. С каждым из них проводится профилактическая работа. Еще раз хочется подчеркнуть и обратиться к родителям, - интересуйтесь, в каком состоянии явились домой ваш сын или дочь, есть ли запах алкоголя, с кем и как он или она провели это время, чем занимались. Ведь вовремя замеченное изменение - это шанс спасти Вашего ребенка от становления на путь правонарушителя. Безответственное поведение взрослых очень часто оказывается трагедией для ребенка.
В завершении своего выступления еще раз хочу напомнить, что для успешной борьбы с преступностью и правонарушениями необходимы постоян​ная связь и взаимная информированность и ваша активная  жизненная позиция  в  данном вопросе.

Только так мы сумеем пре​одолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.

Я свое выступление закончил. Спасибо за внимание, теперь я был бы рад ответить на Ваши вопросы.

       Вопросы по докладу не поступили.
    3.Заключительное слово начальника ОУУП и ПДН отдела МВД России по Арскому району  Ф.Ф. Гайнетдинова.

Решение собрания:

1. Отчет старшего участкового уполномоченного полиции Рахматуллина Р.Г. принять к сведению.      

       2.Работу старшего участкового уполномоченного полиции  Рахматуллина Р.Г. признать удовлетворительной.

          Протокол вела: секретарь

          Ташкичинского СП                                     Габдрахманова А.Я.
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